



**ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ  
ВОЙНА.**

**ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА  
СЕВАСТОПОЛЯ 1941-1942 ГГ.  
И ОСВОБОЖДЕНИЕ В 1944 Г.**

НАСТУПИВШИЙ ГОД ОСОБЕННЫЙ ДЛЯ НАШЕЙ СТРАНЫ. 9 МАЯ БУДЕТ 70 ЛЕТ СО ДНЯ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ. ЭТО СОБЫТИЕ НЕ МОЖЕТ НИКОГО ОСТАВИТЬ РАВНОДУШНЫМ. ПАМЯТЬ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ И О ДНЕ ПОБЕДЫ БЕРЕЖНО ХРАНИТСЯ И ПЕРЕДАЁТСЯ ИЗ ПОКОЛЕНИЕ В ПОКОЛЕНИЕ. В НАШЕЙ СТРАНЕ ЕСТЬ ГОРОДА ПАМЯТИ И ВОИНСКОЙ СЛАВЫ. ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ ВСЕЙ СЕМЬЁЙ МЫ ОТДЫХАЛИ В ОДНОМ ИЗ ТАКИХ ГОРОДОВ – СЕВАСТОПОЛЕ. О НЁМ Я И ХОЧУ РАССКАЗАТЬ.

Город федерального значения Российской Федерации,  
расположенный на юго-западе Крымского полуострова,  
на берегу Чёрного моря.





Заложен по указу  
российской императрицы  
Екатерины II в 1783 году.

Город-герой.

Суровым и тяжелейшим испытанием для севастопольцев и моряков  
Черноморского флота стала  
Великая Отечественная война 1941 - 1945 гг.



Севастополь в числе первых городов СССР 22 июня 1941 г. в 3 часа 15 минут подвергся налету фашистской авиации. Первой нанесла удар по фашистским самолетам зенитно-артиллерийская батарея Черноморского флота N 74, которой командовал лейтенант И.Г.Козовник.

Вслед за ней открыли огонь 76, 80, 78 и 75-я батареи и успешно отразили первый налет фашистов.



Моряки Черноморского флота, жители города  
организованно встали на защиту Севастополя.



По решению городских организаций, штаба Черноморского флота воины гарнизона и севастопольцы в сжатые сроки, к 1 ноября 1941 г., возвели вокруг Севастополя три рубежа обороны: тыловой, главный и передовой с дотами, дзотами и другими оборонительными сооружениями. Эту работу возглавлял инженерный отдел флота, руководимый военным инженером 1 ранга В.Г.









30 октября 1941 г.  
началась героическая оборона  
Севастополя, которая продолжалась  
250 дней –  
до 4 июля 1942 г. С первых боев до  
последних дней обороны защитники  
города проявляли самоотверженность,  
беспримерную стойкость и героизм.



После провала попытки овладеть Севастополем с ходу немецко-фашистское командование осуществило три наступления на город: первое началось 11 ноября 1941 г., второе - 17 декабря 1941 г., третье - 7 июня 1942 г.



В дни обороны жители города проявили ратный и трудовой героизм. Рабочие Морского завода под обстрелом врага ремонтировали корабли, создавали боевую технику днем и ночью, оборудовали два бронепоезда, построили и оснастили плавучую батарею N 3, получившую название "Не тронь меня", которая надежно прикрывала город от налетов фашистской авиации с моря.

Немцы называли ее "Квадрат смерти".



Защитников города постоянно поддерживали корабли флота. Прорываясь в осажденный Севастополь, они доставляли пополнения боеприпасы, продукты питания, увозили на Большую землю раненых, стариков, женщин и детей, вели артиллерийский огонь по позициям врага. А когда надводные корабли уже не могли прорываться к Севастополю, их задачу отважно выполняли экипажи подводных лодок.



4 июля 1942 г. газета "Правда" и Совинформбюро сообщили, что советские войска оставили Севастополь. В сообщении Совинформбюро говорилось: *"Военное и политическое значение Севастопольской обороны в Отечественной войне советского народа огромно. Сковывая большое количество немецко-румынских войск, защитники города спутали и расстроили планы немецкого командования. Железная стойкость севастопольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое "весеннее наступление" немцев. Гитлеровцы проиграли во времени, в темпах, понесли огромные потери людьми."*

За 8 месяцев обороны враг потерял у стен Севастополя до 300 тыс. солдат убитыми и ранеными.



По планам нацистов, город должен был быть переименован в Теодорихсхафен (нем. *Theoderichshafen*), однако эти планы не были осуществлены.



5 мая 1944 г. в 12 часов, после мощной двухчасовой артиллерийской и авиационной подготовки началось наступление с целью освобождения Севастополя. 9 мая к вечеру был полностью освобожден Севастополь, 10 мая в час ночи Москва 24 залпами из 342 орудий салютовала освободителям города.



В этот день газета "Правда" писала: *"Здравствуй, родной Севастополь! Любимый город советского народа, город-герой, город-богатырь! Радостно приветствует тебя вся страна!"*. 12 мая в районе мыса Херсонес были разгромлены остатки фашистских войск в Крыму.

## Список литературы.

1. Бестужев И.В. Крымская война. - М., 1956.
2. Советская Военная Энциклопедия. Т. I. М., 1977.
3. Тарле Е. В. Крымская война: в 2-х т. - М.-Л.: 1941-1944.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!